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ANTIQUES 

1 

Asie Mineure.  
Cilicie (361-334).  
Tharse. Mazaios (Satrape). 
Statère Ag.  
10,90 g.  
S 5649 
TTB/Sup.  

 150   
 

2 

Arcadie.  
(Vers 365 Av. JC).  
Phénéos.  
Statère Ag. 11,87. 
Tête de Déméter. Rv/ 
Hermés portant son fils 
Arbas. 
Contrefaçon d’une 
monnaie très rare.  
Po1950 S 2728. 
Document.  
Sup.  

 30   

 

 
 

 

3 

Chersonése de Thrace.  
(4ème siècle Av.JC).  
Drachme Ag. 2,40 g.  
S 1602 
Sup.  

 50   

 

 

4 

Ensemble de 
divisionnaires Grecques 
de petits modules  
(5-4ième siècle). 
Bruttium. Rhegium.  
1/2 Drachme Ag. 0,70 g. 
Thrace. Milet. Ag. 1,03 g. 
Aeolis. Kyme. Ag. 0,49 g.  
Mysie. Cizyque. Ag. 0,25 g.   
4 monnaies TTB  

 50   

 

5 

Egypte Ptolémaique.  
Ptolémée IV (221-204) ?  
Grand bronze 41 mm.   
61,85 g. 
TTB  

 50   

 

6 

Sassanides.  
Chrosoés II (591-628). 
Drachme Ag. 4,19 g. 
TTB  

 20   

 

 
 

PROVINCIALES & DIVERS 

7 

Ensemble de 10 monnaies 
argent de bas titre et billon, 
dont Louis IX, denier, 
Languedoc, denier de 
Toulouse, Comté du Maine, 
denier de Herbert I, 
Divisionnaires Espagne, Etats 
Allemands… 
M à TB  

 20 
 

   

 

8 

Languedoc. Toulouse.  
Alphonse Jourdain 
(1112-48). Obole Ag.  
0,51 g.  
B 720  
TTB  

 50   

 



 

9 

Provence. Jeanne de 
Naples (1343-1352). 
Franc à pied or.  
3,89 g.  
PA 4011 
Sup.  

 600   

 

 
 
 

ROYALES FRANÇAISES 

10 

Philippe VI de Valois  
(1328-1350).  
Ecu d’or à la chaise.  
4,54 g.  
Ci 283 
Sup.  

 800   

 

11 

Jean II (1350-1361).  
Mouton d’or.  
4,51 g.  
Ci 354 
Flan déformé sinon TTB  

 600   

 

12 

Royal d’or.  
Emission de 1358.  
Ci 359 
Flan déformé TB  

 150   

 

13 

Franc à cheval or.  
3,87 g. Emission de 1360. 
Ci 361 
TTB  

 600   

 

14 

Charles V (1364-1380).  
Franc à pied or.  
3,78 g.  
Ci 457 
TTB  

 500   

 

15 

Charles VI (1380-1422).  
Ecu d’or à la couronne. 
3,97 g. 
Sans point d’atelier  
Ci 485 
TTB  

 250   

 

16 

Charles VI (1380-1422).  
Autre exemplaire  
3,83 g.    
Ci 485 
Sup.  

 350   

 

17 

Henri VI (1422-1453).  
Salut d’or. 3,41 g.  
Rouen (Léopard). 
Deuxième émission de 
1423.  
Ci 598 
Sup.  

 800   
 



 

18 

Charles VII (1422-1461).  
Ecu d’or à la couronne ou 
écu neuf. Rouen (pt 15). 
Deuxième émission 
(1436).  
Ci 634 
TTB/Sup.  

 350   
 

19 

Charles VIII (1483-1497).  
Ecu d’or au soleil.  
3,45 g. Limoges. 1495.  
Ci 790 
TTB  

 350   

 

20 

François Ier (1515-1547).  
Ecu d’or au soleil.  
Lyon. 3,36 g.   
Ci 1071 
TB/TTB  

 200   

 

21 

François Ier (1515-1547).  
Écu d’or au soleil du 
Dauphiné.  
3,28 g. 
R couronné. Romans.  
Ci 1082. 
flan déformé sinon TTB  

 250   
 

22 

Charles IX (1561-1574).  
Ecu d’or au soleil.  
3,42 g.  
1565 A. Paris.  
Ci 1343 
TTB  

 300   

 

23 

Louis XIII (1610-1643).  
1/2 Louis d’or à la mèche 
longue.  
1641 A Paris.  
3,37 g.  
Dr 31 G 57 
TTB  

 500   
 

24 

Louis XIII (1610-1643).  
Louis d’or à la mèche 
longue.  
2ème type sans baie. 
1641 A. Paris.  
6,74 g. 
Dr 23 G 58 
Sup.  

 1 000   
 

25 

Louis XIV (1643-1715).  
Ecu d’or à la mèche 
longue.  
1653 D Lyon.  
6,77g.  
Dr 302 G 245 
Sup.  

 800   
 

26 

Louis XIV (1643-1715).  
Louis d’or à la tête virile.  
1679 A paris.  
6,75 g  
Dr 329 G 248 
TTB/Sup.  

 800   

 

27 

Louis XIV (1643-1715).  
Demi écu Ag.  
Aux trois couronnes  
1710 E Tours.  
15,20 g.  
Dr 572 G 199 
TTB  

 100   
 



 

28 

Louis XIV (1643-1715).  
Demi Louis d’or au soleil. 
1713 N Montpellier.  
4,08 g.  
Dr 377 G243  
Sup.  

 1 500   

 

29 

Louis XV (1715-1774). 
Louis d’or à la croix du 
Saint Esprit. 
1718 X Amiens.  
9,78 g.  
Dr 723 G336 
TTB/Sup.  

 1 200   
 

30 

Louis XV (1715-1774).  
Louis d’or aux lunettes 
1726 B Rouen.  
8,14 g.  
Dr 797 G 340 
Sup.  

 500   

 

31 

Louis XV (1715-1774).  
Autre exemplaire 1728 A 
Paris.  
2ème trimestre. 
8,13 g.  
Dr 797 G 336 
TTB/Sup.  

 500   
 

32 

Louis XV (1715-1774).  
1/ 2 Louis d’or aux 
lunettes  
1730 I Limoges.  
4,04 g.  
Dr 735 G329 
TTB  

 300   
 

33 

Louis XV (1715-1774).  
Louis d’or au bandeau 
1741 A Paris.  
7,91 g. 2ème trimestre.  
Dr 728 G 341 
listel retouché sinon Sup.  

 350   

 

34 

Louis XV (1715-1774).  
Louis d’or au bandeau du 
Béarn 1747 Pau.  
8,07 g.   
Dr 728a G 341a 
TTB/Sup.  

 500   

 

35 

Louis XV (1715-1774).  
Louis d’or au bandeau 
1749 W Lille. 
 8,20 g.   
Dr 728 G 341 
Sup.  

 500   

 

36 

Louis XV (1715-1774).  
Double Louis d’or au 
bandeau  
1749 AA Metz.  
16,18 g. 
Infime fissure du flan à 
4h.  
Dr 718 G 346 
TB/TTB  

 1 200    

37 

Louis XV (1715-1774).  
Louis d’or au bandeau 
1754 D Lyon.  
8,06 g.  
Dr 728 G 341 
TTB/Sup.  

 500   

 



 

38 

Louis XV (1715-1774).  
Double Louis d’or du 
Béarn au bandeau  
1759 Pau.  
15,29 g.  
Dr 718 a G346 a 
Tranche retouchée sinon 
Sup.  

 500   
 

39 

Louis XV (1715-1774).  
Autre exemplaire  
1764 K Bordeaux.  
16,21 g.  
Dr 718 G 341 
TTB/Sup.  

 1 000   

 

40 

Louis XV (1715-1774).  
Louis d’or au bandeau du 
Béarn 1770 Pau. 8,17 g.  
Dr 728 a G 341 a 
Sup.  

 800   

 

41 

Louis XVI (1774-1792).  
Louis d’or à la tête nue 
1786 A Paris.  
7,58 g. 
Premier semestre  
Dr 806 G 361 
TB/TTB  

 200   
 

42 

Louis XVI (1774-1792).  
Autre ex.  
1786 A Paris  
7,54 g. 
Dr 806 G 361  
TTB  

 250   

 

43 

Louis XVI (1774-1792).  
Autre ex.  
1786 A Paris  
7,58 g.  
Second semestre.  
Dr 806 G 361  
Sup.  

 350   
 

44 

Louis XVI (1774-1792).  
Double Louis d’or à la 
tête nue  
1786 A Paris.  
15,29 g.  
Premier semestre.  
Dr 802 G 363 
TB/TTB  

 450   
 

45 

Louis XVI (1774-1792).  
Autre exemplaire 1786 B 
Rouen. 15,22 g.   
Second semestre.  
Léger tréflage à l’avers.   
Dr 802 G 363   
TTB/Sup.  

 550   
 

46 

Louis XVI (1774-1792).  
Louis d’or à la tête nue  
1786 W Lille.  
7,62 g. 
Premier semestre.  
Stries d’ajustage à l’avers.    
Dr 806 G 361 
TB/TTB  

 250   
 

47 

Louis XVI (1774-1792).  
Autre ex.  
1786 W Lille.  
7,62 g.  
Premier semestre  
DR 806 G361 
Sup./TTB  

 350   
 



 

48 

Louis XVI (1774-1792).  
Double Louis d’or à la 
tête nue  
1786 T Nantes.  
15,30 g. 
Second semestre.  
Dr 802 G 363   
TTB/Sup.  

 800   
 

49 

Louis XVI (1774-1792).  
Louis d’or à la tête nue.  
1787 I Limoges.  
7,65 g.  
Second semestre.  
Dr 806 G 361 
Sup.  

 350   
 

50 

Louis XVI (1774-1792).  
Double Louis d’or à la 
tête nue  
1791 K Bordeaux.  
15,26 g. 
Premier semestre.  
Dr 802 G 363 
TTB/Sup.  

 800   
 

51 

Constitution (1791-1792).  
Demi écu Ag.  
1792 A. Type François. 
14,69 g. 
Second semestre.   
G 43 
TTB  

 150   
 

52 

Consulat (1799-1804).  
40 Francs or  
An XI A Paris.  
12,91g. 
Variété sans olive. 
 F 536 G 1080 
TTB  

 450   
 

53 

Consulat (1799-1804). 
Autre ex.  
An XI A Paris.  
12,91g.  
Variété avec olive.  
F 536 G 1080 
TTB  

 450   
 

54 

Consulat (1799-1804). 
Autre ex.  
An 12 A Paris.  
12,90 g. 
F 536 G 1080 
TTB  

 450   

 

55 

Consulat (1799-1804). 
20 Francs or  
An 12 A Paris.  
6,44 g.  
F 510 G 1020 
TTB  

 250   

 

56 

Consulat (1799-1804).  
Autre ex.   
An 12 A Paris.  
6,41 g.         
F 510 G 1020 
TB/TTB  

 200   

 

57 

Consulat (1799-1804).  
Autre ex. 
An 12 A Paris.  
6,45 g.         
F 510 G 1020 
TTB/Sup  

 300   

 



 

58 

Consulat (1799-1804). 
Autre ex.  
An 12 A Paris.  
6,44 g.          
F 510 G 1020 
TTB  

 250   

 

59 

Consulat (1799-1804).  
Autre ex.  
An 12 A Paris.  
6,41 g.         
F 510 G 1020 
TB/TTB  

 200   

 

60 

Consulat (1799-1804).  
Autre ex.  
An 12 A Paris.  
6, 42 g.         
F510 G1020 
TTB  

 250   

 

61 

Consulat (1799-1804). 
Autre ex.  
An 12 A Paris.  
6,43 g.           
F510 G1020 
TTB  

 250   

 

62 

Consulat (1799-1804). 
Autre ex.  
An 12 A Paris.  
6,44 g.  
début de fissure du coin 
d’avers.  
F 510 G1020 
TTB/Sup.  

 300   
 

63 

Premier Empire  
(1804-1814). 
20 Francs or  
AN 12 A Paris.  
6,39 g. 
F 511 G1021 
TB/TTB  

 200   
 

64 

Premier Empire  
(1804-1814).  
Autre ex.  
An 12 A Paris.  
6,34 g.           
F 511 G 1021 
TTB  

 250   
 

65 

Premier Empire  
(1804-1814).  
Autre ex.  
An 12 A Paris.  
6,41 g.            
F 511 G 1021 
TB/TTB  

 200   
 

66 

Premier Empire  
(1804-1814).  
Autre ex.  
An 12 A Paris.  
6,40 g.           
F 511 G 1021 
TB/TTB  

 200   
 

67 

Premier Empire  
(1804-1814).  
20 Francs or 
An 13 A Paris.  
6,44 g.  
Infime choc au listel     
F 512 G 1022 
TTB  

 250   
 



 

68 

Premier Empire  
(1804-1814).  
40 Francs or  
An 13 A Paris.  
12,91 g.   
F 537 G 1081 
TTB/Sup.  

 450   
 

69 

Premier Empire  
(1804-1814).  
Autre ex.  
An 13 A Paris.  
12,90 g.  
F 537 G 1081 
TTB/Sup.  

 450   
 

70 

Premier Empire  
(1804-1814).  
Autre ex.  
An 13 A Paris.  
12,92 g.  
F 537 G 1081 
presque Sup.  

 550   
 

71 

Premier Empire 
 (1804-1814).  
40 Francs or  
An 14 A Paris.  
12,87 g.  
F 537 G 1081 
TTB  

 450   
 

72 

Premier Empire  
(1804-1814).  
20 Francs or  
1806 A Paris.  
6,45 g.  
F 513 G 1023 
TTB/Sup.  

 250   
 

73 

Premier Empire  
(1804-1814).  
40 Francs or  
1806 A Paris.  
12,90 g.  
F 538 G 1082 
TTB  

 400   
 

74 

Premier Empire 
(1804-1814).  
20 Francs or tête laurée.  
3 monnaies  
1808,1809,1811 A.  
6,42/6,37/6,41 g. 
F 515/516 G 1024/1025 
TB/TTB  

 450   

 

 

75 

Premier Empire  
(1804-1814).  
20 Francs or  
1811 A Paris.  
6,47 g.  
F 516 G 1025 
TTB/Sup.  

 200   
 

76 

Premier Empire  
(1804-1814).  
40 Francs or  
1811 A Paris.  
12,88 g.  
F 541 G 1084 
TTB  

 400   
 

77 

Premier Empire  
(1804-1814).  
Autre ex.  
1812 A Paris.  
12,90 g.  
F 541 G 1084 
TTB/Sup.  

 450   
 



 

78 

Premier Empire  
(1804-1814).  
20 Francs or  
1814 A Paris.  
2 ex. 6,41 et 6,44 g.  
F 516 G 1025 
TTB et TTB/Sup.  

 350   

 

79 

Louis XVIII (1814-1824). 
20 Francs or au buste 
habillé  
1814 A Paris.      
3 ex. grand 4 (2 ex.) et 
petit 4. 
6,40/6,41/6,45 g.   
F 517 G 1026 
TTB  

 450   

 

 

80 

Louis XVIII (1814-1824). 
20 francs or 1814 K 
Bordeaux. Petit 4.  
6,44 g. 
F 517 G 1026 
TB/TTB  

 220   

 

81 

Louis XVIII (1814-1824).  
Autre ex.  
1814 L Bayonne.  
Grand 4.   
6,45 g.  
F 517 G 1026 
Sup.  

 300   
 

82 

Louis XVIII (1814-1824).  
20 Francs or au buste 
habillé  
1815 A Paris 
2 ex 6,41 et 6,43 g.  
F 517 G 1026 
TTB  

 300   

 

83 

Louis XVIII (1814-1824).  
2 ex. 1815 A Paris.  
6,39 et 6,42 g.  
F 517 G 1026 
TTB/Sup.  

 350    

84 

Louis XVIII (1814-1824).  
20 Francs or au buste 
habillé  
1815 K Bordeaux.  
6,42 g.  
F 517 G 1026 
TTB/TB  

 220   
 

85 

Louis XVIII (1814-1824).  
20 francs au buste nu 
1818 A Paris.  
6,39 g.  
F 519 G 1028 
TTB/Sup.  

 220   

 

86 

Louis XVIII (1814-1824).  
Autre ex.  
1818 A Paris.  
6,38 g.  
F 519 G 1028 
TTB  

 160   

 

87 

Louis XVIII (1814-1824).  
Autre ex.  
1819 T Nantes.  
6,44 g. 
F 519 G 1028 
TTB/Sup.  

 500   

 



 

88 

Louis XVIII (1814-1824).  
Autre ex.  
1824 W Lille.  
6,44 g.  
F 519 G 1028 
TTB/Sup  

 220   

 

89 

Charles X (1824-1830).  
20 Francs or  
1825 A Paris.  
6,40 g.  
F 520 G 1029 
TTB  

 180   

 

90 

Charles X (1824-1830). 
5 Francs Ag.  
1825 A Paris.  
24,97 g.  
F 310 G 643 
TTB/Sup.  

 30   

 

91 

Charles X (1824-1830).  
20 Francs or  
1827 A Paris.  
6,45 g.  
F520 G 643 
TTB/Sup.  

 220   

 

92 

Charles X (1824-1830).  
Autre ex.  
1827 A Paris.  
6,43 g.  
F 520 G 643 
TTB/Sup.  

 220   

 

93 

Charles X (1824-1830). 
40 Francs or  
1929 A Paris. 
12,88 g.  
F 544 G 1105 
TTB  

 450   

 

94 

Charles X (1824-1830).  
20 Francs or  
1830 A Paris.  
6,44 g.  
F 521 G 1029 
TTB  

 200   

 

95 

Charles X (1824-1830).  
40 Francs or  
1830 A Paris.  
12,89 g.  
F 544 G 1105 
TTB/Sup.  

 450   

 

96 

Charles X (1824-1830).  
Autre ex.  
1830 A Paris.  
12,88 g.  
F 544 G 1105 
TTB/Sup.  

 450   

 

97 

Charles X (1824-1830). 
Autre ex.  
1830 A Paris.  
12,88 g.  
F 544 G 1105 
TTB/Sup.  

 450   

 



 

98 

Charles X (1824-1830). 
Autre ex.  
1830 A Paris.  
12,92 g.  
F 544 G 1105 
TTB/Sup.  

 450   

 

99 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
20 Francs or  
1830 A Paris. 
2 ex. 6,32 et 6,43 g. 
Tranche en creux.  
F 524 G 1030 
TB/TTB  

 300   

 

 

100 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
20 Francs or  
1831 B Rouen.  
6,46 g.  
Tranche en relief.  
F 525 G 1030 A 
Sup.  

 300   
 

101 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
40 Francs or  
1831 A Paris.  
12,82 g.  
Tranche en relief. Etoile.  
F 546 G 1106 
TTB  

 350   
 

102 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
20 Francs or  
1833 A Paris.  
6,42 g.  
F 527 G 1041 
TTB  

 200   
 

103 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
40 Francs or  
1834 A Paris.  
12,88 g.    
F 546 G 1106 
TTB  

 350   
 

104 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
20 Francs or  
1840 A Paris.  
2 ex. 6,42 et 6,42 g.  
F 527 G 1041 
TB et TTB  

 300   

 

 

105 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
Autre ex.   
1840 or A Paris.  
6,46 g.  
F 527 G 1041 
TTB/Sup.  

 200   
 

106 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
20 Francs  
1841 A Paris.  
2 ex. 6,42 et 6,42 g.  
F 527 G 1041 
TB et TTB  

 300   

 

 

107 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
Autre ex.  
1841 A Paris.  
6,41 g.  
F 527 G 1041 
TTB/Sup.  

 200   
 



 

108 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
Autre ex.  
1844 A Paris.   
6,44 g.  
F 527 G 1041 
TTB  

 200   
 

109 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
Autre ex.  
1846 A Paris.  
6,45 g.  
F 527 G 1041 
TTB/Sup.  

 250   
 

110 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
2 ex. 1848 A Paris.  
6,44 et 6,45 g.  
F 527 G 1041 
TB et TTB  

 300   

 

 

111 

Louis Philippe I  
(1830-1848).  
Autre ex.  
1848 A Paris.  
6,47 g.  
F 527 G 1041 
Sup.  

 250   
 

112 

Second Empire  
(1852-1870).  
5 Francs or  
1854 A Paris.  
1,62 g. 
Tranche lisse.  
F 500 G 1000 
Sup.  

 300   
 

113 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1854 A Paris.  
1,62 g.  
F 500 G 1000 
TTB/Sup.  

 200   
 

114 

Second Empire  
(1852-1870).  
5 Francs or  
1854 A Paris.  
1,62 g.  
Tranche cannelée.  
F 500A G 1000 
TTB/Sup.  

 100   
 

115 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1854 A Paris.  
1,62 g.  
Tranche cannelée.  
F 500A G 1000 
TTB/Sup.  

 100   
 

116 

Second Empire 
(1852-1870).  
5 Francs or 1859 A Paris.  
2 ex.  1,62 et 1,62 g.  
F 501 G 1001 
TTB  

 100   

 

 

117 

Second Empire  
(1852-1870).  
20 Francs or.  
2 ex. tête nue 1852/59 A, 
4 ex laurées 1862/66A, 
67 A et BB.  
6 monnaies.  
F 531/532 G 1060/61/62 
TTB et Sup.  

 900   

 
 

 
 

 



 

118 

Second Empire  
(1852-1870).  
50 Francs or tête nue  
1855 A Paris.  
16,16 g.  
F 547 G 1111 
TTB/Sup.  

 450   
 

119 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1855 A Paris.  
16,11 g.  
F 547 G 1111 
TTB/Sup.  

 450   
 

120 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1855 A Paris.  
16,15 g.  
F 547 G 1111 
TTB/Sup.  

 450   
 

121 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1855 A Paris.  
16,15 g.  
F 547 G 1111 
TTB/Sup.  

 450   
 

122 

Second Empire  
(1852-1870).  
100 Francs or tête nue  
1855 A Paris.  
32,23 g.  
Infimes stries au revers. 
F 550 G 1135 
TTB/Sup.  

 850   
 

123 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1855 A Paris.  
32,34 g.  
F 550 G 1135 
Sup.  

 900   
 

124 

Second Empire  
(1852-1870).  
50 Francs or  
1855 BB Strasbourg. 
16,17 g.  
F 547 G 1111 
TB/TTB  

 500   
 

125 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1857 A Paris.  
16,14 g.  
F 547 G 1111 
TTB/Sup.  

 450   
 

126 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1857 A Paris.  
16,15 g.  
F 547 G 1111 
TTB  

 400   
 

127 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1857 A Paris.  
16,13 g.  
F 547 G 1111 
TTB/Sup.  

 450   
 



 

128 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1857 A Paris.  
16,14 g.  
F 457 G 1111 
Sup.  

 550   
 

129 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1857 A Paris.  
16,14 g.  
F 547 G 1111 
quasi Sup.  

 550   
 

130 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1857 A Paris.  
16,15 g.  
F 547 G 1111 
TTB/Sup.  

 450   
 

131 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1858 A Paris.  
16,14 g.  
F 547 G 1111 
TTB/Sup.  

 450   
 

132 

Second Empire 
(1852-1870).  
Autre ex.  
1858 A Paris.  
16,11 g.  
Petit choc au listel.  
F 547 G 1111 
TTB/Sup.  

 450   
 

133 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1858 A Paris.  
16,07 g.  
F 547 G 1111 
TB/TTB  

 400   
 

134 

Second Empire  
(1852-1870).  
100 Francs or tête nue 
1858 A Paris.  
32 26 g.  
F 550 G 1135 
TB/TTB  

 750   
 

135 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1858 A Paris.  
32,27 g.  
F 550 G 1135 
TTB/Sup.  

 850   
 

136 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1858 A Paris.  
32,27 g.  
F 550 G 1135 
Sup.  

 900   
 

137 

Second Empire  
(1852-1870).  
50 Francs or  
1859 A Paris.  
16,15 g.  
F 547 G 1111 
TTB/Sup  

 500   
 



 

138 

Second Empire 
(1852-1870).  
Autre ex.  
1859 A Paris.  
16,10 g.  
F 547 G 1111 
TTB/Sup.  

 500   
 

139 

Second Empire 
(1852-1870).  
Autre ex.  
1859 BB Strasbourg. 
16,15 g.  
Infime choc au listel. 
F 547 G1111 
Quasi Sup.  

 500   
 

140 

Second Empire  
(1852-1870).  
50 Francs or tête laurée  
1862 A Paris.  
16,18 g.  
F 548 G 1112 
Sup.  

 600   
 

141 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1864 A Paris.  
16,12 g.  
F 548 G 1112 
TTB/Sup.  

 600   
 

142 

Second Empire  
(1852-1870).  
100 Francs or tête laurée  
1864 A Paris.  
32,39 g.  
F 551 G 1136 
Sup.  

 1 200   
 

143 

Second Empire  
(1852-1870).  
50 Francs or tête laurée  
1865 A Paris.  
16,15 g.  
F 548 G 1112 
Sup. 

 600   
 

144 

Second Empire 
(1852-1870).  
Autre ex.  
1865 A Paris.  
16,14 g.  
F 548 G 1112 
TTB/Sup.  

 500   
 

145 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1865 A Paris.  
16,15 g.  
F 548 G 1112 
TTB/Sup.  

 500   
 

146 

Second Empire  
(1852-1870).  
100 Francs or  
1866 BB Strasbourg.  
32,27 g.  
F 551 G 1136 
TTB/Sup.  

 1 200   
 

147 

Second Empire  
(1852-1870).  
Autre ex.  
1868 A Paris.  
32,28 g.  
F 551 G 1136 
TTB/Sup.  

 1 200   
 



 

148 

Troisième République 
(1871-1940).  
50 Francs or au génie  
1878 A Paris.  
16,14 g.  
F 549 G 1113 
TTB  

 800   
 

149 

Troisième République  
(1871-1940).  
100 Francs au génie  
1879 A Paris.  
32,32 g. Ancre barrée  
F 552 G 1137 
TTB/Sup.  

 850   
 

150 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1879 A Paris.  
32,30 g. Ancre barrée.  
F 552 G 1137 
TTB  

 800   
 

151 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1879 A Paris.  
32,32 g. Ancre barrée.  
F 552 G 1137 
TTB/Sup.  

 850   
 

152 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1879 A Paris.  
32,28 g. Ancre non barrée 
F 552 G 1137 
TTB  

 800   
 

153 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1882 A Paris.  
32,28 g.  
F 552 G 1137 
TTB/Sup.  

 850   
 

154 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1882 A Paris.  
32,30 g.  
F 552 G 1137 
TTB/Sup.  

 850   
 

155 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1886 A Paris.  
32,29 g.  
F 552 G 1137 
TTB/Sup.  

 850   
 

156 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1900 A Paris.  
32,32 g.  
F 552 G 1137 
quasi Sup.  

 1 000   
 

157 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1906 A Paris.  
32,30 g.  
F 552 G 1137 
TTB/Sup.  

 850   
 



 

158 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1906 A Paris.  
32,21 g.  
F 552 G 1137 
TTB/Sup.  

 850   
 

159 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1907 A Paris.  
32,32 g.  
F 553 G 1137 a 
TTB  

 800   
 

160 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1908 A Paris.  
32,32 g.  
F 553 G 1137 a 
Sup.  

 1 000   
 

161 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1908 A Paris.  
32,30 g.  
F 553 G 1137 a 
TTB/Sup.  

 850   
 

162 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1911 A Paris.  
32,28 g.  
F 553 G 1137 a 
TTB/Sup.  

 850   
 

163 

Troisième République 
(1871-1940).  
20 Francs or au génie.  
1879 A, 1896 A (2 ex.).  
3 monnaies.  
6,45/6,46/6,47 g. 
F 533 G 1063 
Sup.  

 450   

 
 

 

164 

Troisième République 
(1871-1940).  
10 Francs or Cérès.  
1899 A Paris.  
6,22 et 6,23 g.  
F 508 G 1016 
2 monnaies 
TTB  

 150   

 

 

165 

Troisième République 
(1871-1940).  
100 Francs or Bazor. 
1936.  
6,57 g. 
Infimes chocs à l’avers.  
F 554 G 1148 
TTB/Sup  

 600   
 

166 

Troisième République 
(1871-1940).  
Autre ex.  
1936.  
6,57 g.  
F 554 G 1148  
Sup.  

 800   
 

167 

Cinquième République. 
Commémoratives de la 
Monnaie de paris. 
Piéfort Ag.  
50 Francs 1979.  
60,64 g. 
Un petit choc au listel 
sinon Fdc.  

 50   
 



 

168 

Cinquième République. 
Piéfort Ag. Franc  
1992.  
15,61 g. 
Fdc.  

 20   

 

169 

Cinquième République. 
Franc or  
1992.  
9,03 g. (titre 0.92). 5000 
ex. 
Fdc.  

 150   

 

170 

Cinquième République. 
Franc or 2000.  
8 g. (titre 0.75).   
5000 ex. 
Fdc.  

 120   

 

171 

Cinquième République. 
Centime épi or 2000.  
2,47 g. (titre 0.75). 
Fdc.  

 30   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

MONACO 

172 

Charles III (1856-1889).  
100 Francs or 
1882 A.  
32,30 g.  
G 122 
TTB/Sup.  

 900   

 

173 

Albert Ier (1889-1922). 
100 Francs or  
1891 A.  
32,29 g. 
 G 124 
TTB/Sup.  

 850   

 

174 

Albert Ier (1889-1922). 
Autre ex.  
1895 A.  
32,27 g.  
petit choc au listel  
G 124 
TTB/Sup.  

 850   
 

175 

Albert Ier (1889-1922). 
Autre ex.  
1901 A.  
32,28 g.  
G 124 
TTB/Sup.  

 900   

 



 

EUROPE DE L’OUEST 

176 

Autriche.  
Joseph II (1780-1790).  
2 Ducats or  
1787 E Karlsburg.  
6,99 g. 
TTB/Sup.  

 300   

 

176
bis 

Autriche.  
François II (1792-1835). 
Ducat or  
1828 B Kremnitz.  
3,45 g. 
TTB/Sup.  

 80   

 

177 

Autriche.  
François Joseph  
(1848-1916).  
Ducat or  
1915 AA.  
3,50 g. Refrappe. 
Fdc.  

 60   
 

178 

Autriche. République.  
25 Shillings or  
1926 et 1928.  
5,89 et 5,88 g. 2 ex. 
Sup.  

 250   
 

179 

Autriche. République.  
100 Schillings or.  
1934.  
23,56 g. 
Sup.  

 500   

 

 

180 

Autriche. République. 
Autre ex.  
1934.  
23,56 g.  
Sup.  

 500   

 

181 

Etats Autrichiens. 
Salszbourg.  
Maximilien Gandolph 
(1668-1687). 
Thaler Ag.  
1671.  
28,06 g. 
TTB  

 60   
 

182 

Pays Bas Autrichiens. 
Marie Thérèse  
(1740-1780).  
1/2 Souverain or.  
1752 R.  
5,52 g. 
Sup.  

 250   
 

183 

Etats Allemands. Bavière. 
Louis II (1864-1886).  
20 marks or  
1873 D.  
7,95 g. 
TTB  

 160   

 

184 

Etats Allemands. Bavière. 
Louis II (1864-1886). 
Autre ex.  
1874 D.  
7,92 g.  
TTB  

 160   

 



 

185 

Etats Allemands. Bavière. 
Louis II (1864-1886).  
10 Marks or  
1877 D.  
3,92 g 
TTB  

 80   

 

186 

Etats Allemands. 
Hambourg.  
5 Marks 1877 J. 1,89 g. 
10 Marks1903 J. 3,96 g.   
20 Marks 1913 J. 7,97 g. 
3 monnaies  
Sup.  

 400   
 

187 

Prusse.  
Frederik d’or  
1800 A Berlin.  
6,65 g 
TTB  

 300   

 

188 

Prusse.  
10 Marks or 1880 A 
Berlin. 3,95 g.  
20 marks or 1874 A 
Berlin. 7,94 g 
20 Marks or 1885 A 
Berlin. 7,94 g.     
3 monnaies TTB  

 400    

189 

Prusse.  
10 Marks or 
1888 A Berlin. 3,99 g 
10 marks  
1902 A Berlin. 3,98 g.       
2 monnaies Sup. et TTB  

 150   

 

190 

Saxe.  
Ducat or 1616. 3,44 g. 
Dresde. 
Autre ex. 1616. 3,48 g. 
Dresde. 
2 monnaies Sup. et TTB  

 200   

 

191 

Saxe Albertine.  
20 marks or  
1873 E Dresde.  
7,91 g. 
TTB  

 150   

 

192 

Belgique. 
Léopold Ier (1831-1865). 
20 Francs or  
1865.  
6,45 g. 
TTB  

 150   

 

193 

Belgique.  
Albert Ier (1909-1934).  
20 Francs or  
1914. 5,47 g.  
Tranche en position A. 
TTB  

 150   

 

194 

Espagne.  
Ferdinand VI (1746/59).  
1/2 Escudo or  
1758 Madrid. JB.  
1,74 g. 
TB/TTB  

 50   

 



 

195 

Espagne.  
Charles III (1759-1788).  
1/2 Escudo or 1786 
Madrid DV.  
1,75 g. 
petites traces de monture 
TB/TTB  

 30   
 

196 

Espagne.  
Charles III (1759-1788).  
4 Escudos or  
1781 Madrid PJ.  
13,48 g. 
TTB  

 300   

 

197 

Espagne.  
Charles III (1759-1788).  
4 Escudos or  
1786 Madrid DV.  
13,46 g. 
TTB  

 250   

 

198 

Espagne.  
Charles III (1759-1788).  
2 Escudos or  
1788 Madrid M.   
6,72 g. 
TB  

 120   

 

199 

Espagne.  
Charles III (1759-1788).  
2 Escudos or  
1789 Madrid MF.  
6,73 g. 
une petite strie dans le 
champ à l’avers sinon 
Sup.  

 150   
 

200 

Espagne.  
Charles III (1759-1788).  
2 Escudos or  
1794 Madrid MF.  
6,74 g.  
TB/TTB  

 120   

 

201 

Espagne.  
Ferdinand VII  
(1808-1823).  
1/2 Escudo or  
1817 Madrid GJ.  
1,80 g. 
TTB  

 30   
 

202 

Espagne.  
Isabelle II (1833-1868).  
40 Réales or  
1863 Madrid.  
3,34 g. 
TTB/Sup.  

 60   

 

203 

Espagne. 
Alphonse XII (1874-1885) 
25 Pesetas or  
1877 Madrid DE.  
8,07 g. 
Sup.  

 180   

 

204 

Espagne.  
Alphonse XII (1874-1885) 
Autre ex.  
1881 Madrid MS.  
8,07 g. 
TTB/Sup.  

 180   

 



 

205 

Espagne.  
Alphonse XIII  
(1886-1931)  
20 Pesetas or  
1890 Madrid MP.  
6,47 g. 
Sup.  

 160   
 

206 

Espagne.  
Alphonse XIII  
(1886-1931).  
Autre ex.  
1890 Madrid MP  
6,47 g. 
TTB/Sup.  

 160   
 

207 

Espagne.  
Alphonse XIII  
(1886-1931).  
Autre ex.  
1899. SM V.  
6,46 g. 
Sup.  

 160   
 

208 

Angleterre.  
Edouard III (1327-1377).  
Noble d’or. (1351-61). 
7,73 g. 
TTB  

 600   

 

209 

Angleterre.  
Edouard III (1327-1377).  
Autre ex.   
Flan court (rogné ?).  
6,58 g. 
TTB  

 300   

 

210 

Angleterre.  
Henri VI (1422-1461). 
Noble d’or. (1422-1430). 
6,97 g. 
Listel légèrement 
déformé. TTB/Sup.  

 600   

 

211 

Angleterre.  
Henri VIII (1509-1548). 
Demi souverain or.  
(1544-1547). 
6,20 g. 
TTB  

 600   

 

212 

Angleterre.  
James I (1603-1625).  
Unité d’or.  
9,87 g. ND (1612). 
TTB/Sup.  

 1 000   

 

213 

Angleterre.  
Charles I (1625-1649).  
Unité d’or.  
8,99 g. ND. 
TTB  

 600   

 

214 

Angleterre.  
Anne (1702-1714).  
Guinée or 1711.  
8,38 g. 
TTB/Sup.  

 600   

 



 

215 

Angleterre.  
Anne (1702-1714).  
1/2 Guinée or  
1714. 
TTB/Sup.  

 350   

 

216 

Angleterre.  
Georges III (1760-1820).  
Guinée or 1787.  
8,34 g.  
1/2 Guinée or 1803.  
4,17 g. 
2 monnaies TTB  

 350   

 

 

217 

Angleterre.  
Georges III (1760-1820).  
Souverain or  
1820.  
7,97 g. 
Sup.  

 350   

 

218 

Angleterre.  
Georges IV (1820-1830).  
2 Livres or  
1823.  
15,95 g. 
TTB  

 600   

 

219 

Angleterre.  
Victoria (1837-1901).  
2 Livres or  
1887.  
16,02 g. 
Sup.  

 500   

 

220 

Angleterre.  
Victoria (1837-1901).  
1/2 Souverain or 1892. 
4,01 g.  
Autre ex. 1893.  
3,99 g. 
2 monnaies Sup. et TTB  

 150   

 

 

221 

Angleterre.  
Victoria (1837-1901). 
Souverain or  
1892.  
8,0 g. 
Sup.  

 160   

 

222 

Angleterre.  
Victoria (1837-1901).  
Autre ex.  
1899.  
7,97 g.   
Contremarque à l’avers. 
TB  

 120   
 

223 

Ile de Man. Elisabeth II. 
Souverain or  
1973.   
8,03 g. 
Fdc.  

 180   

 

224 

Etats Italiens. Napoléon. 
Roi d’Italie (1802-1814). 
40 Lires or  
1808 M Milan.  
12,89 g. 
TTB/Sup.  

 350   

 



 

225 

Etats Italiens. Napoléon. 
Roi d’Italie (1802-1814).  
Autre ex.  
40 lires  
1814 M Milan.  
12,89g. 
TTB  

 350   
 

226 

Etats Italiens. Napoléon. 
Roi d’Italie (1802-1814). 
Autre ex.  
40 Lires  
1814 M Milan.  
12,86g. 
TTB/Sup.  

 350   
 

227 

République Subalpine. 
(1800-02).  
20 Franchi or  
An 10 (1802).  
6,46 g. 
TTB/Sup.  

 1 000   

 

228 

Toscane.  
Léopold II (1824-1859).  
Zecchino or  
1824. Florence.  
3,48 g. 
TB/TTB  

 200   

 

229 

Etats Pontificaux.  
Pie IX (1846-1870).  
Scudo or  
1858 Rome. An XIII.  
1,73 g. 
TTB / Sup.  

 80   

 

230 

Etats Pontificaux.  
Pie IX (1846-1870).  
10 Lires or  
1867 Rome.  
3,21 g. 
TTB  

 150   

 

231 

Etats Pontificaux.  
Pie IX (1846-1870).  
20 Lires or 1866 Rome. 
An XXI.  
2 ex. 6,44/6,45 g. 
TTB  

 300   

 

 

232 

Etats Pontificaux.  
Pie IX (1846-1870).  
Autres ex.  
1867 Rome An XXII.  
6,43 g. 
1869 Rome An XXIV.  
6,45 g.          
2 monnaies TTB  

 300   

 
 

 
 

 

233 

Etat du Vatican.  
Pie XI (1929/38).  
100 Lires or  
1929 An VIII Rome.  
8,82 g. 
Sup.  

 300   

 

234 

Etat du Vatican.  
Pie XI (1929/38).  
Autre ex.  
1932 An XI Rome.  
8,82 g. 
Sup.  

 300   

 



 

235 

Etat du Vatican.  
Pie XI (1929/38).  
Autre ex.  
1933/34. Rome.  Jubilé.  
8,81 g. 
Sup.  

 300   

 

236 

Etat du Vatican.  
Pie XI (1929/38).  
Autre ex.  
1933/34. Rome. Jubilé.  
8,82 g. 
Sup.  

 300   

 

237 

Etat du Vatican.  
Pie XII (1939/58).  
100 Lires or  
1950. Rome IVB.  
5,20 g. 
Sup.  

 150   

 

238 

Royaume de Naples. 
Ferdinand IV  
(1759-1816).  
6 Ducats or 1767.  
8,80 g. 
Sup.  

 350   

 

239 

Royaume de Sicile. 
Charles de Bourbon 
(1734-1759). 
Once d’or  
1736 Palerme.  
4,43 g. 
Sup.  

 300   
 

240 

Royaume de Naples et 
des deux Siciles.  
Joachim Murat  
(1808-1815). 
20 Lires or  
1813 Naples. 
TTB/Sup.  

 350   
 

241 

Royaume de Naples. 
Joachim Napoléon.  
½ Lire Ag. 1813. 2,48 g. 
Duché de Parme.  
5 Soldi 1815. 1,25 g. 
2 monnaies TTB  

 30   

 

242 

Royaume de Sardaigne. 
Victor Emmanuel I  
(1802-1831). 
20 Lires or  
1818 Turin.  
6,43 g. 
Sup.  

 500   
 

243 

Royaume de Sardaigne. 
Charles Felix  
(1821-1831).  
20 Lires or  
1827 et 1828 Turin.  
6,45 et 6,42 g. 
2 ex. Sup.  

 350   

 

 

244 

Royaume de Sardaigne. 
Charles Felix  
(1821-1831).  
80 Lires or  
1825 Turin.  
25,78 g. 
TTB/Sup.  

 750   
 



 

245 

Royaume de Sardaigne. 
Charles Felix  
(1821-1831).  
Autre ex.  
1827 Turin.  
25,79 g. 
TTB/Sup.  

 750   
 

246 

Royaume de Sardaigne. 
Charles Felix  
(1821-1831).  
Autre ex.  
1828 Gênes.  
25,82 g. 
Sup.  

 800   
 

247 

Royaume de Sardaigne.  
Charles Albert  
(1831-1849). 
100 Lires or  
1833 Turin.  
32,30 g. 
TTB/Sup.  

 850   
 

248 

Royaume de Sardaigne. 
Charles Albert  
(1831-1849).  
Autre ex  
1833 Turin.  
32,25 g. 
TTB/Sup.  

 850   
 

249 

République de Venise. 
Andreas Gritti.  
Ducat d’or.  
3,35 g. 
TTB  

 300   

 

250 

République de Venise. 
Pasquale Cicogna.  
Ducat d’or.  
3,49 g. 
TTB/Sup.  

 200   

 

251 

Italie.  
Victor Emmanuel III 
(1900-43).  
20 Lires Ag.  
1928 R. An VI.  
14,95 g. 
Sup.  

 50   
 

252 

Portugal.  
Jean III (1521-1557). 
Cruzado or  
3,51 g. Lisbonne. 
Ref. Gomes 172.06 
TTB  

 350   

 

253 

Portugal.  
Jean V (1706-1750).  
Escudo or  
1725. Lisbonne.  
3,51 g. 
TTB  

 250   

 

254 

Portugal.  
Jean V (1706-1750).  
6400 Reis or  
1745 B. Bahia. 
14,24 g. 
Sup.  

 800   

 



 

255 

Portugal.  
Joseph I (1750-1777). 
6400 Reis or.  
1762 R Rio.  
14,62 g. 
Sup.  

 400   

 

256 

Portugal.  
Marie I et Pierre III  
(1777- 1786).  
6400 Reis or  
1778 Rio de Janeiro. 
14,40 g. 
Sup.  

 350   
 

257 

Portugal.  
Jean. Prince régent  
(1799-1816).  
480 Reis Ag.  
1815.  
14,25 g.  
Sup.  

 20   
 

258 

Portugal.  
Jean VI (1816-1826).  
6400 Reis or 
1822.Lisbonne.   
14,31 g. 
Sup.  

 400   

 

259 

Portugal.  
Jean VI (1816-1826).  
480 Reis Ag.  
1825. Couronne basse. 
TTB  

 120   

 

260 

Portugal. 
Louis I (1861-1889).  
5000 Reis or  
1886.  
8,80 g. 
Sup.  

 200   

 

261 

Portugal.  
Louis I (1861-1889). 
10000 Reis or  
1888.  
17,7 g. 
Sup.  

 500   

 

262 

Pays Bas.  
Comté de Hollande. 
Guillaume VI de Bavière 
(1404-1417). 
Chaise d’or  
3,74 g.   
Réf. Delmonte 731. 
TTB  

 300   
 

263 

Pays Bas.  
Evéché d’Utrecht.  
David de Bourgogne 
(1456-1496). 
Florin d’or au Saint 
Martin.  
3,14 g.  
Réf Delmonte 945. 
TTB  

 200    

264 

Pays Bas. Westfrise.  
Ducat or au type 
Hongrois.  
1605.  
Réf. Delmonte 833. 
TTB  

 200   

 



 

265 

Pays Bas.  
République Batave.  
Ducat or  
1799 Utrecht.  
3,48 g. 
Réf. Delmonte 1171 C 
TTB/Sup.  

 150   
 

266 

Pays Bas (République).  
10 Gulden or  
1875 et 1877.  
2 monnaies  
6,72 et 6,73 g. 
Sup.  

 300   

 

267 

Pays Bas (République).  
10 Gulden or  
1898.  
6,74 g. 
Sup.  

 150   

 

268 

Pays Bas (République). 
Suisse.  
10 Francs or  
1911 B.  
3,21 g. 
TTB  

 100   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EUROPE DU NORD 

269 

Danemark.  
Frederic VIII  
(1906-1912).  
20 Couronnes or 1908. 
8,97 g. 
Sup.  

 200   

 

270 

Danemark.  
Christian X (1912-1947).  
10 Couronnes or  
1913.  
4,48 g. 
Sup.  

 100   

 

271 

Danemark.  
Christian X (1912-1947).  
20 Couronnes or  
1914. 8,99 g. 
Sup.  

 200   

 

272 

Danemark.  
Christian X (1912-1947).  
20 Couronnes or  
1917.  
8,99 g. 
Sup.  

 200   

 

273 

Finlande.  
Alexandre II (1855-1881).  
10 Markaa 1879 S. 3,24 g. 
Alexandre III  
(1881-1894).  
20 Markaa or.  
2 ex. 3,23 et 3,24 g.  
3 monnaies TTB et Sup.  

 350   

 
 

 
 

 



 

274 

Islande.  
500 Couronnes or.  
8,96 g. 
Sup.  

 200   

 

275 

Norvège.  
Oscar II (1872-1907).  
20 Couronnes or 1878.  
8,97 g. 
Suède.  
5 Couronnes or 1901. 
2,25 g.     
2 monnaies Sup.  

 200   

 

 
 

 

276 

Bulgarie.  
Ferdinand I (1887-1908). 
20 Leva or  
1894 KB.  
6,45 g. 
TTB  

 150   

 

277 

Royaume de Hongrie. 
Wladislas I de Pologne. 
(1440-1444). 
Ducat d’or.  
3,55 g. 
TTB/Sup.  

 350   

 

278 

Royaume de Hongrie. 
Mathias Corvin  
(1455-1490).  
Ducat d’or.  
3,55 g. 
TTB/Sup.  

 350   

 

279 

Royaume de Hongrie. 
Ferdinand I (1521-1564). 
Ducat d’or  
1559.  
3,51 g. 
TTB  

 300   

 

280 

Hongrie.  
Marie Thérèse  
(1740-1780).  
2 Ducats or  
1765 Kremnitz KB.  
6,97 g. 
TTB/Sup.  

 200   
 

281 

Hongrie.  
Ferdinand V (1835-1848). 
Ducat or 1848. 3,48 g. 
Autre ex. 1848 3,48 g. 
Varia légende S Z MARIA.  
2 monnaies TTB/Sup.  

 300   

 

 

282 

Hongrie.  
François Joseph  
(1848-1916).  
8 Forint 20 Francs or 
1876 KB.  6,42 g. 
4 Forint 10 Francs or. 
1884 KB kremnitz. 3,23 g. 
2 monnaies TTB et Sup.  

 220   

 

 
 

 

283 

Monténégro.  
Nicolas I (1860-1910).  
10 Perpera or  
1910.  
3,39 g. 
Sup.  

 150   

 



 

284 

Roumanie.  
Carol I (1881-1914).  
20 Lei or  
1883 B Bucarest. 2 ex. 
6,44 g.  
TTB et Sup.  

 300   

 

285 

Russie.  
Catherine II (1762-1796).  
Rouble or  
1779.  
1,25 g. 
TTB  

 80   

 

286 

Russie.  
Alexandre I (1801-1825). 
5 Roubles or  
1818 Saint Petesbourg. 
6,52 g. 
TTB/Sup.  

 350   

 

287 

Russie.  
Nicolas I (1825-1855).  
5 Roubles or  
1845. Saint Petesbourg. 
6,58 g. 
Sup.  

 300   

 

288 

Russie.  
Alexandre II (1881-1894). 
5 Roubles or  
1877. Saint Petesbourg. 
6,53 g. 
TTB/Sup.  

 200   

 

289 

Russie.  
Alexandre III  
(1881-1894).  
5 Roubles or  
1889.  
6,46 g. 
TTB  

 150   
 

290 

Russie. Union Soviétique. 
Chervonetz  
(10 Roubles) or  
1923.  
8,63 g. 
TTB/Sup.  

 600   

 

291 

Serbie.  
Milan I.  
20 Dinars  
1879 A Paris.  
6,45 g. 
TTB  

 150   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

AMÉRIQUES 

292 

Argentine.  
5 Pesos or  
1882.  
8,05 g. 
Sup. 

150 

 

293 

Brésil.  
Pierre II (1683-1706).  
4000 Reis or  
1699. Rio.  
7,89 g. 
Sup. 

300 

 

294 

Brésil.  
Jean. Régent  
(1799-1816).  
4000 Reis or  
1812. Rio.  
7,23 g. 
Listel court. Rogné.  
Poids faible. 
TTB 

120  

295 

Brésil.  
Jean. Régent  
(1799-1816).  
4000 Reis  
1812 Rio.  
7,99 g. 
Sup. 

250 
 

296 

Brésil.  
Pierre I (1822-1831).  
4000 Reis or  
1824 R Rio.  
8,03 g. 
TTB 

250 

 

297 

Brésil.  
Pierre II (1831-1889). 
10000 Reis  
1855.  
8,96 g. 
Sup. 

200 

 

298 

Canada.  
10 Dollars or  
1914.  
16,74 g. 
TTB 

350 

 

299 

Chili.  
50 Pesos or  
1926.  
10,19 g 
Sup. 

250 

 

300 

Colombie.  
Charles IV (1788-1808).  
8 Escudos or  
1797 PJ F. Popayan.  
27,02 g 
TB/TTB 

500 

 

301 

Colombie.  
Charles IV (1788-1808). 
Autre ex.  
1801 P JF. Popayan.  
26,99 g. 
Sup. 

700 

 



 

302 

Colombie. République.  
8 Escudos or  
1825 S JF. Bogota.  
27 g. 
Sup. 

700 

 

303 

Colombie. République.  
16 Pesos or  
1840 RS. Bogota.  
26,93 g. 
TB/TTB 

500 

 

304 

Colombie. République.  
5 Pesos or  
1919.  
7,97 g. 
Sup. 

150 

 

305 

Costa Rica.  
5 et 2 Colonnes or  
1900.  
1,56 et 3,89 g. 
2 monnaies Sup. 

100 
 

306 

Cuba.  
5 Pesos or  
1915.  
8,38 g. 
Sup. 

180 

 

307 

Cuba.   
10 Pesos or  
1915.  
16,73 g. 
Sup. 

350 

 

308 

Etats Unis.  
Monnaie d’or émise en 
1947, par l’atelier de 
Philadelphie pour le 
paiement du pétrole 
Saoudien par l’entreprise 
Aramco. 
Rare car refondues en 
quasi-totalité.  
7,98 g. Titre 0,916. 
Sup. 

300 

 

309 

Guatemala.  
4 Réales or  
1860 R.  
0,84 g. 
Sup. 

30 

 

310 

Pérou.  
10 Soles or  
1863 YB Lima. 16,14 g. 
1/5 ème de livre or  
1910. 1,59 g. 
2 monnaies TTB et Sup. 

350 

 

311 

Venezuela.  
20 Bolivares or  
1911.  
6,46 g. 
TTB/Sup. 

120 

 

  



 

EXTRÊME-ORIENT 

312 

Japon. Ere Meiji.  
5 Sen Ag.  
An X (1877). 1,40 g. 
Shu Ag. 2 ex  
1,86 et 1,83 g. 
Bu Ag. 8,76 g. 
4 monnaies  
Sup. et TTB 

50 

 

 

 
 

313 

Lot. 
Ensemble de 18 monnaies argent 
XIX et XXème siècle  
dont Couronne Victoria 1887, 
divisionnaires petits modules 
Angleterre, Espagne, Colombie. 
Pays bas Guldens, 5 Marks 
Allemagne et divers, dont petits 
bronzes Grecs, 10 Centimes 
Napoléon III Sedan. 
2 contre façons piastre d’Indochine 
et Brésil 960 Reis.  
Et divers. 
30 monnaies 
TB et TTB 

30 
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE

COMMISSION ACHETEUR

L’adjudicataire devra acquitter en sus 
du montant de l’enchère et par lot, 
les frais et taxes suivantes : 

25% TTC

	Majoration de 3% sur le LIVE


AVANT LA VENTE 
L’ÉTAT DES LOTS


Tous les biens sont vendus dans 
l’état dans lequel ils se trouvent au 
moment de la vente avec leurs 
imperfections ou défauts. 

Les dimensions, couleurs et poids 
des objets sont donnés à titre 
indicatif et ne sont pas contractuels.

Il est de la responsabilité de chaque 
futur enchér isseur d’examiner 
attentivement chaque lot avant la 
vente et de se fier à son propre 
j u g e m e n t a fi n d e p r e n d r e 
connaissance de ses caractéristiques 
et de ses éventuelles réparations ou 
restaurations. L’ensemble des objets 
présentés à la vente sont des biens 
d’occasion. 

Aucune réclamation ne sera possible 
relat ivement aux restaurat ions 
d ’ u s a g e e t p e t i t s 
accidents.L’absence d’indication de 
restauration ou d’accident n’implique 
nullement qu’un objet soit exempt de 
défaut.

Nous sommes à votre disposition 
pour vous fournir un rapport détaillé 
sur l’état des lots ainsi que des 
photos supplémentaires dans le cas 
où vous ne pouvez vous rendre 
physiquement à l’exposition.


LES ENCHÈRES


Les enchères peuvent être portées en 
personne, par téléphone, ou sur 
interencheres-live.com


EN SALLE 
Au premier achat, vous devez fournir 
aux membres de l ’é tude vos 
coordonnées et garanties bancaires. 
En enchérissant, vous le faites à titre 
personnel et vous êtes le seul 
responsable de cette enchère.


O R D R E S D ’ A C H A T É C R I T S E T 
TÉLÉPHONIQUES 
Si vous ne pouvez pas assister à la 
vente, nous pouvons exécuter des 
ordres d’achat donnés par écrit à 
votre nom. Ce service est gratuit et 
confidentiel. Les lots sont achetés au 
meilleur prix, en respectant le prix de 
réserve et les autres enchères. Dans 
le cas d’ordres identiques, le premier 
arrivé aura la préférence. Indiquez 
toujours un montant ferme.

Les enchères téléphoniques sont 
acceptées pour les lots dont 
l’estimation basse est égale ou 
supérieure à 150 €. 

L’étude ne pourra êt re tenue 
re s p o n s a b l e d ’ a v o i r m a n q u é 
d’exécuter un ordre d’achat par 
e r r e u r , d y s f o n c t i o n n e m e n t 
téléphonique ou pour toute autre 
cause. 

Toute demande de ligne téléphonique 
sera considérée comme ordre d’achat 
équivalent à l’estimation basse portée 
au catalogue. 


Les ordres d’achat peuvent être 
adressés par fax : 05 56 11 11 92 / 
par email : blanchy.lacombe@etude-
chartrons.com / par courrier : 136 
q u a i d e s C h a r t r o n s 3 3 3 0 0 
BORDEAUX / ou remis à un membre 
de notre étude. 

L’étude se réserve le droit de ne pas 
r e s p e c t e r u n o r d r e d ’ a c h a t 
c o m m u n i q u é p a r m a i l e t / o u 
téléphone.

Afin d’assurer un service satisfaisant 
aux enchérisseurs, i l vous est 
demandé de vous assurer que nous 
avons bien reçu vos ordres d’achat 
au moins 24h avant la vente.


LA VENTE 
L’ordre du catalogue sera suivi 
pendant la vente. Des modifications 
pourront être apportés au catalogue 
et inscrites au procès-verbal de la 
vente. Le commissaire-priseur se 
réserve le droit d’enchérir de manière 
successive ou en réponse à d’autres 
enchères, et ce au nom et pour le 
compte du vendeur à concurrence du 
prix de réserve.


APRÈS  LA VENTE 
PAIEMENT

Le paiement doit effectué 

immédiatement après la vente.

Le règlement pourra être effectué :

En espèces jusqu’à : 

1 000 € (commission acheteur 
comprise) pour les particul iers 
français,

15.000 € (commission acheteur 
comprise) pour les ressortissants 
étrangers sur présentation de deux 
pièces d’identité.

Par carte de crédit sur présentation 
d’une pièce d’identité,

Par virement bancaire 

(RIB / IBAN sur votre bordereau acheteur)

Paiement en ligne sécurisé :

https://www.ivoire-bordeaux.com/
paiement 


Acquéreurs étrangers CEE ou HORS 
C E E p a i e m e n t p a r v i r e m e n t 
uniquement


Pour les achats en ligne 

via le site live-interenchères.com


l es règ lements sont pré levés 
directement sur votre carte bancaire, 
sauf indication de votre part donnée 
par téléphone ou par mail.


ENLÈVEMENT DES LOTS 

& FRAIS DE GARDIENNAGE


Aucun lo t ne sera remis aux 
acquéreurs avant acquittement de 
l’intégralité des sommes dues.

Le gardiennage des meubles et objets 
est offert pendant une semaine à 
compter du jour de la vente. 

Au-delà des frais de gardiennage 
seront facturés : 


Bijoux/ bibelots : 20 € / mois

Petits meubles : 30 € / mois

Grands meubles : 40 € / mois


ENVOI DES LOTS

Nous n’effectuons pas d’envoi. 

Vous pouvez contacter ce 
prestataire : 


MBE (Mail Boxes Etc) 
mbe011@mbefrance.fr 

05 56 96 64 27 


Ou tout autre transporteur ou moyen 
à votre convenance.
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SAMEDI 05 OCTOBRE  
 

NUMISMATIQUE
Monnaies Antiques,
Royales et Étrangères
Collection M. Philippe MOHLITZ

 

VENTE EN            

 14H
 

Exposition
10h30 à 12h

Lot 9 - Provence. Jeanne de Naples (1343-1352). 
Franc à pied or. 3,89 g. PA 4011 Sup.

 600 €

SAMEDI 12 OCTOBRE : Succession de M. Philippe MOHLITZ
Atelier (dessins, gravures et sculptures) & Collection

Lot 277 - Royaume de Hongrie. Wladislas I de Pologne (1440-1444).
Ducat d’or. 3,55 g. TTB/Sup. 

350 €


